

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 23.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűbb gyógyszergyártás az egis-ben /1. rész/

1987. augusztus 23. - befejezéséhez közeledik a gyógyszergyártás fejlesztésének egy jelentős szakasza az egis gyógyszergyárban. a tíz évvel ezelőtt megkezdett, s várhatóan 1989 végéig tartó munkálatok során a késztermékgyártás valamennyi területét korszerűsítik, olyan gyógyszergyártó üzemeket alakítanak ki, amelyek megfelelnek az igen szigorú nemzetközi előírásoknak, a külföldi vásárlók által támasztott követelményeknek is. az 1978 óta tartó fejlesztések során eddig már egymilliárd forintnál is többet fordítottak a meglévő épületek felújítására, új részlegek kialakítására, valamint korszerű, nagyteljesítményű berendezések megvásárlására, magas színvonalú technológiák meghonosítására.

az eddig megvalósult fejlesztések közül kiemelkedik a körmenden épített tablettagyártó- és csomagolóüzem, ahol minden feltétel adott ahhoz, hogy a nyugati partnerek által is elismert színvonalon állítsák elő a különféle tablettákat és dragsékat. ez volt az első olyan nagyobb létesítménye a vállalatnak, amelyet a nemzetközi előírásokat alapul véve alakítottak ki, szereltek fel. hasonló mércéhez igazodva végezték el a régi budapesti tablettagyártó üzem rekonstrukcióját és bővítését is. itt most már a korábbiaknál másfél-kétszer több készterméket tudnak előállítani, lényegesen jobb körülmények között. ugyancsak kiemelkedő jelentőségű volt az injekció-üzem rekonstrukciója, amelynek során új gépek munkába állításával a korábbiaknak duplájára növelték a teljesítményt. folyamatosan halad a galenikus üzem korszerűsítése, amelynek keretében már befejezték az aerosolos és a szirupüzem, nemrégiben

pedig a kenőcsüzem felújítását, az ujjáépítést követően a kenőcsüzemben hazánkban egyedülálló, nemzetközi viszonylatban is kimagasló technikai feltételek között kezdték hozzá ismét a munkához. az itteni fejlesztések alapja a szemkenőcsök gyártásának korszerűsítése volt, ehhez teremtettek megfelelő körülményeket. ezeket a kenőcsöket ugyanis nem lehet utólagos hőkezeléssel sterilizálni, hanem magát az üzemet kell úgy kialakítani, hogy a termékek a legcsekélyebb mértékben se szennyeződjenek a gyártás során.

az erőteljes gyártmányfejlesztéssel párosult korszerűsítések eredményeként számottevően megnőtt a vállalat értékesítése a kész gyógyszerekből. az idén belföldi forgalmazásra az 1980. évinél csaknem háromszor több gyógyszert állítanak elő, s ezzel a hazai ellátásban megelőzik a többi gyógyszergyárat. /folyt.köv./

be/mm sl/la az
00.10 230887 2514

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

korszerűbb gyógyszergyártás az egis-ben /2. rész/

a vállalat gyógyszerexportja is dinamikusan nőtt; szocialista kivitelét az év végére az 1980. évihez képest mintegy két és félszeresére, tőkés eladásait pedig több mint kétszeresére bővíté.

a gyógyszergyártás fejlesztésében hátralevő feladataik sem kisebbek az eddigiekénél. a fővárosban hozzákezdtek egy új telephely kialakításához a bókényföldi uton, ahol egyebek között új injekció üzem is létrehoznak. már szerelik az épület szerkezetét, a létesítmény 1989 végére tervezett megvalósításával azonban a fejlesztéseknek csak egy szakasza zárul le a vállalatnál. a következő időszakban ezen a telephelyen tervezik egyebek között kialakítani a vállalat új kutatóközpontját, s az elképzelések között gyártóüzemeket működésbe állítanak itt. /mti/

be sl/la az
00.10 230887 0827

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bányabiztosító berendezés kínában

1987. augusztus 23. - kínában, a pindinshani bányában összeszerelték a veszprémi szénbányánk vállalat várpalotai üzemében gyártott biztosító berendezést, és megkezdtek a próbaüzemeltetését is. minderről táviratban küldtek értesítést azok a magyar szakemberek, akik a helyszínen vesznek részt az üzembehelyezésben.

a vastag szénrétegek fejtésére alkalmas pajzsbiztosító berendezés a veszprémiak saját konstrukciója. itthon már sikeresen működik az ajkai szénmedencében. a referencia üzem már számos külföldi szakember tekintete meg. a kínai delegáció tavaly tanulmányozta az új berendezés teljesítményét és ezt követően rendelték meg a 80 daraból álló - egy teljes front biztosítására alkalmas - egységet. az ezzel felszerelt kínai bányát bemutató üzemek szánják, s abban bízva, hogy a berendezés sikert arat, újabb megrendelésre számítanak. /mti/

bév la az
00.11 230887 0916

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

posta-statisztika

1987. augusztus 23. - a központi statisztikai hivatal most megjelent postai és távközlési évkönyve szerint tavaly összesen 870 millió levelet adtunk postára, 2 millióval kevesebbet, mint a megelőző évben. a csomagforgalom is csökkent a korábbiakhoz képest: valamivel több mint 8 milliót küldtünk el, ebből 38 ezret külföldre. a határokon túlra címzett csomagok jelentős hányadát - megközelítően hat és félezret - az nszk-ba továbbította a posta. a célországok sorában a második az ndk 3.400 csomaggal, ezt követi ausztria, ahová 2.700 csomagot küldtünk tavaly. 1986-ban több mint 12 millió táviratot továbbított a posta, s 1.3 milliárd hírlapot adott el, illetve kézbesített házhoz. számottevően - több mint félmillióval nőtt a külföldre irányuló telefonhívások száma: távhívással 8,7 millió, kézi kapcsolással 577 ezer alkalommal telefonáltunk más országba. a legtöbb hívás az nszk-ba és ausztriába ment.

az elmúlt évben 524.570 lakástelefon volt az országban, 25 ezerrel több, mint a megelőző évben. a nyilvános telefonok száma 600-zal nőtt, elérte a 20 és félezret. kissé javult a beszélőhely-sűrűség mutatója: 1986-ban száz lakosra megközelítően 15 telefon jutott. így is meglehetősen hátul áll hazánk az európai

országok sorában, ugyanis például dániában 75, hollandiában, franciaországban és finnországban 60 ez az arány. továbbra is folyamatosan növekszik a telefonra várakozók száma. tavaly összesen 478 ezer igénylőt tartottak nyilván, 13 ezerrel többet, mint egy évvel korábban.

az évkönyv adatai szerint az elmúlt év végén 2,9 millió volt a televízió-előfizetők száma. a fővárosban van a legtöbb televízió-tulajdonos, 616 ezer, a megyék között pest megye vezet 243 ezer előfizetővel. a televízió műsorait 22 főadó és 104 átjátszó-adó sugározta az elmúlt évben, a rádióadók száma elérte a 64-et. a televízió 1-es műsorát a lakosság 95 százaléka, 2-es műsorát pedig 90 százaléka tudta fogni. a kossuth rádió gyakorlatilag az egész országban, a petőfi és a bartók műsor pedig az ország területének 90-93 százalékán vehető. /mti/

bl/mm sl/La az
00.11 230887 2098

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

tartós lakásbérlet külföldieknek

1987. augusztus 23. - az immobília forgalmi rt, amely a rendszeresen hazánkba látogató külföldiek számára magyarországi tartós lakásbérletek szervezésével foglalkozik, most bővítette valutaszerező tevékenységét. eddig kész ingatlanok megvásárlásával szereztek lakásokat a külföldi ügyfeleknek tartós használatra, újabban saját beruházásban épített házakkal is bővítették a kínálatot.

a szabadság-hegy oldalában, a cinege ut mentén négy házat építettek, 9-9 lakással. ezeknek az egy- vagy kétszobás teakonyhás, komfortos otthonoknak az alapterülete általában 40-54 négyzetméter. külön szolgáltatóházat is építettek, amelyben a gondnokság intézi egyebek között - külön térítésért - a lakások takarítását, a mosatást, az étkeztetést, a bankszolgálatot. az építető a lakókörzet fejlesztéséhez, például a cinege uti gázépítés kiépítéséhez is jelentősen hozzájárult. az új épületek az ország nemzeti vagyonát gyarapítják, azokat külföldiek nem vásárolhatják meg, csak bérelhetik. a négy házból két épület lakásait már kibérelték 30 éves tartós használatra, elsősorban magyar születésű észak-amerikai állampolgárok. a másik két épületet átmenetileg egy nszk-beli cég bérelte ki, és szeptember végéig panzióként hasznosítja. ezt követően ezeket a lakásokat is tartós használatba adják.

tervek készültek nyugdíjasok házáinak építésére is. az elsőt ugyancsak a szabadság-hegyen, a gyöngy aladár utcában építik fel. ezek a munkálatok együttjárnak egy elhanyagolt terület rész rendezésével is. ha a külföldi bérlő felveszi a magyar állampolgárságot, akkor meg is vásárolhatja a lakást. a külföldi ügyfél azt is megteheti, hogy a lakás tartós használatba vételi jogát magyarországon élő hozzátartozójára ruházza át. /mti/

sb/li sl/La az
00.12 230887 1780

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

balaton-kutatás - nyitott napok a tihanyi intézetben

1987. augusztus 23. a balaton-kutatás titkaiba tekinthetnek be az érdeklődők szeptember 5-6-án a magyar tudományos akadémia tihanyi limnológiai kutató intézetében rendezett nyitott napokon. a most 60 éves patinás intézmény első alkalommal hívja meg a középiskolai tanárokat, diákokat, és szívesen látnak másokat is. a program keretében vetítéssel kísért szakmai előadásokon számolnak be tevékenységükről, és válaszolnak a vendégek kérdéseire.

a jubileum alkalmából augusztus végén, szeptember elején az intézet kutatási témáiról szakmai rendezvényeket, tanácskozásokat is tartanak nemzetközi részvétellel. /mti/

bév/tr la az
00.12 230887 0697

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

álsk-támogatások fiataloknak készülő létesítményekhez, programokhoz /1.rész/

1987. augusztus 23. - az ifjusági közösségek további munkáját, tevékenységének bővítését az idén összesen három és félmillió forintos kamatmentes kölcsönrel segíti az állami ifjusági és sporthivatal. az erre kiírt pályázatra nyolc megyéből 23 pályázat érkezett, amelyek közül a bíráló bizottság most nyolcat fogadtak el.

olyan intézmények és közösségek kérhették anyagi támogatást az áish-tól, amelyek korszerűsíteni kívánták a gyermekek, a fiatalok szórakozásának, a szabadidő hasznos eltöltésének szervezési, tárgyi feltételeit. a nyertes pályázók a hitelt többek között szabadidős sportlétesítmények felújítására, kulturális programjaik technikai feltételeinek javítására kapják.

a békés megyei művelődési központ békéscsabán sok színvonalas zenés, szórakoztató gyermek- és ifjúsági programot szervez, de a műsorokhoz eddig kénytelenek voltak bérelni a hang- és fénytechnikai berendezéseiket. a kapott félmillió forintból kiépíthetik a hangosítást és a fénytechnikát, s ezeket az eszközöket az egész megyében használni tudják majd.

csanádapácán - jórészt társadalmi munkával - egy 4000 négyzetméteres szabadidő park készül, teniszpályákkal, tollas- és kosárlabdapályával, és felújítják az uszómedencét is. ehhez kértek és kaptak 200 ezer forint támogatást a helyi fiatalok.

egy teniszpályát épít és a hozzá tartozó létesítményeket alakítja ki szentlőrincen az ifjúság uti diáksport egyesület az áish-tól kapott összegből. a fiatalok eddig öntevékenyen több sportpályát építettek már.

szegedről a józsef attila tudományegyetem szabadidő központja pályázott, a központ épületének részleges felújításához, új szabadidős tevékenységi formák beindításához kérve a támogatást.

a szolnoki lakóterületi tömegsport egyesület az áish-tól kapott félmillió forintból sportöltözőket, edzőtermeket, kiszolgáló helyiségeiket alakít ki egy volt építőipari felvonulási épületből.

hajduszoboszlón nyaranta nemcsak a helyi, hanem az ott üdülő fiatalok is szívesen fogadták a helyi művelődési központ szervezte programokat a szabadtéri színpadon. a létesítmény korszerűsítéséhez nem volt elegendő helyi erő, ezt segíti áthidalni a pályázatra kapott félmillió forint. /folyt. köv./

si/mz
00.13 230887 2304

.-.-

sb0008 4 130 mtib1008

áish-támogatások fiataloknak készülő létesítményekhez, programokhoz /2.rész/

„mozaik”, a neve annak a debreceni ifjúsági szabadidős egyesületnek, amelynek tagjai a 45 ezres lélekszámú tócsókerti lakótelepen egy nyitott klubot szeretnének létrehozni az ott élő fiataloknak és családoknak. az áish ezt a kezdeményezést 300 ezre forinttal segít.

a püspökladányi szabadidős társaság egy két hektárnyi parkosított területtel és egy csónakázásra alkalmas tóval rendelkezik. itt teniszpályákat építenek, csónakokat vízbicikliket vesznek, kiépítik a terepet a téli sportoláshoz, a tó mellé menedékházat, illetve kulcsosházat telepítenek a pályázatra kapott félmillió forintból.

a pályázó intézmények, ifjúsági közösségek az áish-val kötött szerződésben is rögzítették vállalásukat a kamatmentes kölcsön visszafizetésének határidejére. a pályázatot jövőre ismét meghirdeti az áish. /mti/

si/fr/mz az
00.13 230887 0921

.-.-

sb0009 4 170 mtib1009

indiai lótusz szegeden

1987. augusztus 23. - ismét diszlik az indiai lótusz a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében. a növényritkaság négy évtizeden át volt itt látható - egy disztóban utóbb már száz példány -, de évekket ezelőtt valamennyi kipusztult.

az egyetem növénytan intézete külföldi társintézetektől kért magvakat; ezeket azután akváriumban csíráztatták, majd vízzel teli kádakban nevelték elő. a tavacska eliszaposodott rossz minőségű talaját kicserélték, s így ültették be a hazai klímához edzett növényeket. jelenleg már tucatnyi kifejlett lótusz ring a vizen, s az ég felé nyúló méteres szárazon most megjelentek a piros virágok. a szakemberek szerint jövőre már a tó teljes víztükrét beborítja az egzotikus növény. /mti/

tób/an/mz az
00.14 230887 0793

.-.-

sb0010 4 150 mtib1010

hortobágyi jószág számlálás

1987. augusztus 23. - a hortobágyi nemzeti park szakemberei összeírták a pusztán tartott háziállatok számát. a statisztika szerint 9700 szarvasmarha van a legelőkön - ebből 1900 a szürke magyar gulya állománya -, ez 10 százalékkal kevesebb, mint a korábbi években volt. valamikor messze földön híres ménések nyargaltak a hortobágyon - az egykori debreceni városi tanácsnak kilenc ménesét terelgették itt -, most viszont az ötszázat sem éri el a lovak száma. /biztató ugyan, hogy tavaly óta nőtt valamelyest./

kedvező változás tapasztalható a juhtartásban: az állomány utóbbi időkre jellemző folyamatos csökkenése megállt, s az idén már mintegy hatezerrel több, csaknem kilencvenkétezer birka legel a puszta különböző részein, ami 7 százalékos növekedést jelent. a kishortobágyi vidéken külön rackanyáját hoztak össze, elsősorban a kistermelők állataiból.

rendet teremtettek a puszta növényzetében nagy károkat okozó libatartásban is: a szabályozás szerint csak az ugynevezett törzstelepeken maradhatnak a libák - e helyeken nyolcvanezer tenyészállat van -, a nemzeti parkban tilos a szárnyasok legeltetése. /mti/

szü/éva/mz az
00.15 230887 1182

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

népművelőket tüntettek ki az ipari minisztériumban

1987. augusztus 23. - tizenegy - az ipari dolgozók közművelődésében kiemelkedő munkát végző - népművelőt tüntettek ki vasárnap az ipari minisztériumban. a kitüntetéseket kapolyi László miniszter adta át. köszöntőjében hangsúlyozta: az ipar megújulási programjának végrehajtása megköveteli az alkotókészség fokozását, a felelősségtudat növekedését, a munkához való viszony további javítását. a tudat- és magatartásformálásban fontos szerepe van a munkahelyi közművelődésnek, s továbbra is jelentős feladatok hárulnak az itt dolgozó népművelőkre. /mti/

mg/il/mm pr
09.34 230887 0630

-.-

sb0012 1 150 mtib1012 /gyorshír!/

falugézségügyi világkongresszus - sajtótájékoztató

1987. augusztus 23. - a falun élők, valamint a mezőgazdaságban dolgozók egészségének megóvásához szükséges legfontosabb tennivalókat határozzák meg a x. falugézségügyi világkongresszuson, amelyet augusztus 27. és 30. között pécsen rendeznek - közölték a magyar agrártudományi egyesület képviselői vasárnap délelőtt a mtesz-ben megtartott sajtótájékoztatón. a nemzetközi mezőgazdasági és falugézségügyi társaság tanácskozásán - amelyen 36 ország csaknem 400 szakembere vesz részt - előadások hangzanak el a falusi lakosság egészségügyi alapellátásának új vonásairól, a sürgősségi betegellátásról és a mezőgazdasági munka sajátosságaihoz eredő üzemi betegségekről. /mti/

tll/il/sr/mm pr
10.13 230887 0759

La

-.-

sb0013 1 160 mtib1013 /gyorshír!/
 évadnyitó társulati ülések

1987. augusztus 23. - vasárnap több fővárosi színház tartott évadnyitó társulati ülést.

a józsef attila színházban - a több évadon át húzódó, s nemrég befejeződött rekonstrukció után - könnyedebb darabokat vettek a műsortervbe: vígjáték, történelmi játék, mesejáték és musical szerepel az újdonságok között.

a radnóti miklós színpad egy litván szerző, valamint kárpáti péter, feydeau, arthur miller és sam sheppard egy-egy művével bővítte repertoárját, folytatva együttműködését a dunaujvárosi színházzal is. ezek mellett otthont ad az élő irodalmi magazin előadásainak, és továbbra is vállal rendhagyó irodalom órákat.

ezen a délelőttön tartja társulati ülését a népszínház is. az ország egyik legnagyobb színháza eddigi törekvéseinek megfelelően elsősorban magyar műveket tűz műsorára, s új produkciókkal jelentkezik az utazó társulat és az operatagozat is. /mti/

t cs/fr/mm pr
 10.16 230887 0940

-. -

sb0014 4 130 mtib1014

halálos balesetek /1. rész/

1987. augusztus 23. - az elmúlt 72 órában az országban összesen 159 sérüléssel járó közúti, közlekedési baleset történt. ezek közül 10 halálos kimenetelű, 63 súlyos és 86 könnyű sérüléses volt.

izsák külterületén tóth imre béla 23 éves betanított munkás, orgoványi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árokban egy fának ütközött. tóth imre béla a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

érsekcsanád külterületén hódos zoltán 35 éves tsz-tag, felsőszentiváni lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett álló pauk antalné 64 éves segédmunkás, bajai lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Da

ács község külterületén jean-ouis pelouin 65 éves bíró, kanadai állampolgár, ontáriói lakos személygépkocsijával nekiütközött az előtte forgalmi ok miatt álló személygépkocsinak. a kanadai állampolgár utasai közül francoise desjardins 65 éves háztartásbeli, kanadai állampolgár outrementi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője és két utas súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint jean-ouis pelouin a gépkocsit figyelmen kívül hagyva vezetett.

domaszék külterületén rózsá zoltán 22 éves autószerelő, mórhalmi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó békési istván 49 éves rakodó, pusztaföldvári lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

császár község külterületén horváth csaba 24 éves bolti eladó, hántai lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről és az árokba borult. utasa, hajagos sándorné 51 éves állami gazdasági dolgozó, hántai lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szombathelyen egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő csetter ferenc 77 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmen kívül hagyta a változtatott forgalmi sávot. /folyt. köv./
 la fr/la bam
 12.07 230887 2310

-. -

sb0015 4 130 mtib1015

halálos balesetek /2. rész/

baksa külterületén deák gábor 18 éves segédmunkás, helyi lakos egy általa önkényesen elvitt motorkerékpárral az uttestről kisodródott, az árokba hajtott és ott egy kis hidnak ütközött. deák gábor a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros vezetői engedély nélkül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

battonyán kelemen sándor 39 éves kőműves, helyi lakos kerékpárjával az árokba borult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

Da

győrszentivánon egy autóbusz elütötte nagy lászló 28 éves segédmunkás, győri lakos, segédmotoros kerékpárost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

x x x

orosházán szülei lakásán fürdés közben a hajszárítótól halálos áramütést szenvedett hobur hajnalka éva 3 éves kisgyermek.

békésszentandrás külterületén a kőrös holtágában fürdött és vízbe fulladt dr. várkonyi gábor 44 éves állategészségügyi laboratóriumvezető, gödöllői lakos. /mti/
la fr/la bam
12.08 230887 1137

--

sb0016 4 130 mtib1016

az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete

1987. augusztus 23. - sarlós istvánnak, az országgyűlés elnökének vezetésével vasárnap a parlamentben munkamegbeszélést tartottak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a megyei képviselő csoportok vezetői. a tanácskozáson - amelyen részt vett pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is - medgyessy péter pénzügyminiszter tartott tájékoztatót az általános forgalmiadóról, illetve a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatok főbb elveiről, majd válaszolt a felmerült kérdésekre. /mti/

mm fr/la bam
12.51 230887 0623

Da

--

sb0017 4 160 mtib1017

országos természetismereti vetélkedő

1987 augusztus 23. - vasárnap gyöngyösön megkezdődött a középiskolások országos természetismereti vetélkedője. a tit természettudományi stúdiója és a helyi intézmények által rendezett hagyományos versenyen az idén egy iskolából legfeljebb három csapat indulhatott. az elődöntőkön 86 csapat vetélkedett a döntőbe jutásért, s ez végül is huszrak sikerült. a fizikai, biológiai és kémiai ismeretek alapján eldőlő verseny eredményét kedden hirdetik

ki. /mti/
kov/kz/il bam
13.22 230887 0520

--

sb0018 4 150 mtib1018

időjárás-jelentés

1987. augusztus 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti: meleg idő, sok napsütés.

a skandináv-félsziget északi részétől nyugat-európán át az ibériai-félszigetig alacsony nyomású örvények láncolata húzódik. az északabbra fekvő területeken sokfelé esik az eső, nyugat-európában heves zivatarok alakulnak ki. közép- és kelet-európa fölött anticiklon található. területén kevés a felhő, száraz, napos az idő. a kárpát-medencébe délnyugat felől egyre melegebb levegő érkezik, ezért továbbra is meleg időre számíthatunk, sok napsütéssel.

magyarországon szombaton országsszerte szinte zavartalanul sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 23 és 27 fok között alakult. vasárnap hajnalra erősen lehült a levegő, 6 és 13 fok közötti értékeket mértek. délelőtt folytatódott a derült, száraz idő, a hőmérséklet 11 órára elérte a 20-23 fokot. a balaton vizének hőmérséklete 20 fok volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. vasárnap 12 órakor a fővárosban 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hektopaszkal, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

Da

 folytatódik a napos, száraz idő kissé megélénkülő déli széllel. inkább csak hétfőn délután lehet a dunántúlon kevés gomolyfelhőre és időnként megerősödő délnyugati szélre számítani. a hajnali 9-14 fokról délutánra 25-29 fokra melegszik a levegő.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

derült, száraz idő várható. a déli szél időnként megélénkül. késő este 20 fok, hétfőn hajnalban 13 fok körül alakul a hőmérséklet.

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

 kellemesen meleg, napos strandidő várható. a déli szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 18 és 20 fok között alakul. a víz 20 fokos.

a duna vízállása budapestnél 338 centiméter, hőmérséklete 17,8

fok. /mti/

kf/sr/mm bam

13.25 230887 2154

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

faluegészségügyi világkongresszus - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. augusztus 23. - a falun élők, valamint a mezőgazdaságban dolgozók egészségének megóvásához szükséges legfontosabb tennivalókat fogalmazzák meg a x. faluegészségügyi világkongresszuson, amelyet augusztus 27. és 30. között pécsen rendeznek - közölték a szervezők vasárnap, a mtesz-ben megtartott sajtótájékoztatón. a nemzetközi mezőgazdasági és faluegészségügyi társaság tanácskozásán 36 ország 400 szakembere vesz részt. az orvosok és a tudományos kutatók 170 előadás alapján megvitatják, hogy a fejlett és fejlődő országokban mit kell tenni azért, hogy a falusi lakosság körében is megvalósuljon az egészségügyi világszervezet által meghirdetett „egészséget mindenkinek kétezerre”, elnevezésű program.

buda józsef, a pécsi orvostudományi egyetem docense a sajtótájékoztatón elmondotta, hogy a kongresszus résztvevői 11 téma köré csoportosítva elemzik a falun élők egészségügyi problémáit, s javaslatokat tesznek ezek megoldására. így például szó lesz a falusi lakosság alap- és sürgősségi egészségügyi ellátásáról, a növényvédőszer okozta mérgezéses balesetokről, valamint az állatokról az emberre terjedő betegségekről.

Da

a mérgezéses balesetekkel foglalkozó szekcióban japán kutatók tartanak előadásokat arról, hogy a vegyszerek hosszabb idő elteltével milyen maradandó károsodást okozhatnak az emberi szervezetben. az ilyen jellegű kutatások világszerte mostanában kezdődtek el, s eddig a japán kutatóintézetekben érték el a legjobb eredményeket.

a magyar szakemberek több mint 80 előadást tartanak. beszámolnak arról, hogy hazánkban hogyan kívánják javítani a falusi lakosság egészségügyi ellátását. a kutatások alapján a szakemberek, a nagyobb községekben ugynevezett mini egészségügyi központok kialakítását tartják indokoltnak. ezekben a központokban egy épületben dolgoznának a körzeti, a gyermek- és a fogorvosok, s ott lenne a gyógyszertár is. kialakítanának az épületben kisebb laboratóriumot, és lehetővé tennék a fizioterápiás kezelést. hazánkban kísérleti jelleggel pécsváradon két esztendeje, szentlőrincen pedig tavaly adtak át ilyen egészségügyi intézményt. az aprófalvakban egyelőre nincs mód egészségügyi központok létrehozására: ezeken a településeken más módon oldják meg a lakosság ellátását.

/folyt.köv./ til/sr/1l bam
 13.48 230887 2347

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

faluegészségügyi világkongresszus - sajtótájékoztató /2. rész/

erre szolgál példaként az a szűrő-autóbusz, amelyet baranya megyében tavaly szereltek fel, és indítottak utnak a megye kis településeire. a csuklós autóbuszban olyan műszereket helyeztek el, amelyekkel a legkülönbözőbb vizsgálatok elvégezhetők, így például tüdőszűrés, belgyógyászati és nőgyógyászati vizsgálat, valamint ekg. az autóbusz meghatározott időnként keresi fel az aprófalvakat. így az ott lakók egészségét rendszeresen ellenőrzik, s a leleteket átadják a körzeti orvosoknak.

a kongresszus idején a pécsi orvostudományi egyetemen szakkiállítás nyitnak orvosi műszerekből, s bemutatják az egészségügyi szűrő-autóbuszt is. /mti/
 til/sr/1l bam
 13.50 230887 0736

Da

-.-

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 23. - az európai nagyvárosok hétfőre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	20 fok,
oslo	22 fok,
stockholm	23 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	28 fok,
varsó	30 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	27 fok,
prága	30 fok,
bécs	31 fok,
róma	33 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	28 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sr/1l bam
13.54 230887 0875

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása kedd reggelig:

ausztria:

az időszak nagy részében száraz, napos idő várható, csupán az időszak végén alakulhat ki egy-egy zápor, zivatar. a hőmérséklet hétfőn kora délután 27-32 fok, kedden hajnalban 13-16 fok.

csehszlovákia:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet hétfőn kora délután 26-31 fok, kedden hajnalban 11-15 fok.

LaJ

szovjetunió:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet hétfőn kora délután 24-27 fok, kedden hajnalban 10-13 fok.

románia:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet hétfőn kora délután 25-29 fok, kedden hajnalban 11-14 fok.

jugoszlávia:

napos, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet hétfőn kora délután 28-32 fok, kedden hajnalban 12-15 fok. /mti/
kf/sr/1l bam
13.58 230887 0944

--

sb0023 4 160 mtib1023

évadnyitó társulati ülések /1. rész/

1987. augusztus 23. - vasárnap három fővárosi színház tartotta meg évadnyitó társulati ülését; ezeken a színházi műhelyek vezetői az 1987-1988-as évad bemutatótervét ismertették.

a józsef attila színház - miként szabó ervin igazgató elmondotta - több évadon át huzódó rekonstrukció után kezdi az évadot. repertoárjának újdonságai között dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című vígjátéka, james goldman: az oroszán télen című történelmi színdarabja, gorin: felejtés el herosztrateszt című színműve, gyárfás endre: dörmögők játékautomatája című mesejátéka, továbbá egy musical szerepel. tervezik egy kertész ákos-darab bemutatását, s folytatják a stúdiószínházi munkát is.

a józsef attila színházhoz három művész szerződött: bács ferenc, bánzági ildikó és szakácsi sándor.

a radnóti miklós színpad programját bálint andrás ismertette. a bemutatók sorát az ábrándok című litván darab nyitja meg valló péter vendégrendezésében. ezt követi októberben kárpáti péter: szingapur, végállomás című darabjának premierje, verebes istván rendezésében. ugyancsak vendégrendező, jeles andrás állítja színpadra feydeau: bolha a fülben című vígjátékának átdolgozott változatát. az évad második felében kerül színre arthur miller: az érsek plafonja című darabja, valamint a dunaujvárosi színházzal együttműködve sam sheppard: a szerelem bolondja című műve. a színház tervei között

LaJ

további bemutatók is szerepelnek, ezekről azonban még nincs végleges döntés. az viszont biztos, hogy továbbra is helyet adnak a szóváltás című élő irodalmi magazinnak, s az igényekhez igazodva vállalkoznak renthagyó irodalomórák megtartására is.

a színház új tagja lett varga mária kaposvárról, eperjes károly és dörner györgy a budapesti katona józsef színházról, valamint é. kiss piroska tervező, scenikus és tordai hajnal jelmeztervező.

a népszínház immár öt esztendeje a klasszikus és a kortárs magyar művek bemutatását tartja legfontosabb feladatának. e törekvés jegyében állt össze az új évad műsorterve is, amelyről miszlay istván számolt be. a társulat a józsefvárosi színházban elsőként németh lászló: villámfénynél című darabját mutatja be miszlay istván rendezésében, ezt követi horváth péter: bolero, katona józsef: ziska, valamint szüle-harmath-walter: egy bolond százat csinál című darabja, a rendező: petrik józsef és giricz mátyás.

az asbóth utcai kisszínpadon czakó gábor: édes hármas, valamint radznyiinszkij: kocogás című művét láthatja a közönség. ez utóbbit borisz morozov, a moszkvai puskin színház főrendezője állítja színpadra. /folyt. köv./ cs/mm/mz
14.56 230887 2628

sb0024 4 160 mtib1024

évadnyitó társulati ülések /2. rész/

az utazó társulat illyés: tüvétevők, hunyadi sándor: juliusi éjszaka, dunai ferenc: nadrág és timár györgy: pártfogoltak című darabjával vendégszerepel majd az ország különböző településein. a gyermekelőadások repertoárja három produkcióval gazdagodik, benedek andrás-kocsár miklós: csodakarikás, békés józsef: sándor, józsef, benedek, valamint mosonyi aliz: rózsza és ibolya című művét tűzik műsorra. az operatagozat ezúttal flotow: mária című dalművét mutatja be.

a színház a szovjet kultúra napjai alkalmából felújítja a józsefvárosi színházban dozorcev: az utolsó ügyfél című darabját. az első magyar gyermekszínházi találkozón pedig a nyakigláb, csupaháj, málészáj című gyermekprodukciójával részt vesz. /mti/
cs/mm/kj/mz bam
15.02 230887 0787

Da

moziüzemi vállalattal
kölyökházban a kisz
kinálja majd olcsó és
gyerekhalmikát árul
felállítását, ahová
amelyekben a felnötte
tudnak nyújtani. az
pszichológus, orvos,
az alapszabály szerin
tagsági díjat 1988. j
si/mm kj/li bam
16.36 230887 2188

Fi
Liaj:

23-án

19-22 ed.

ötterben kialakított
pontjának top-grillje
divatos, de elérhető áru
zi egy kölyök-segélyiroda
lhatnak a gyerekek,
megnyugtató megoldást
az egyesület
a kölyök egyesületnek,
dve bárki tagja lehet; a
/mti/

sb0031 4 150 mtib1033

befejezés előtt a

silózás

1987. aug
kalászos gabo
lábbon kisebb
veszprém megy
még kevés roz

országsze
munkákat, az
szalmalehuzó
megindultak a
szalma viszo
felhasználna
brigádok szár

ugy tűnik
évelő pillang
előkészítésél
mennyiségű sz
tápanyagutánp
két-három hé
millió tonna
jövő évi term
silókukorica

végéhez
őszibarackok
újra elővett
eszközöket,
almalényerő
fi/tr sr
16.45 23

cs

t tartanak a
megyében áll
somogy és
ázott talajon

azdasági
öldekre a
ókon folyik.
enden maradt
lkalmas gépet
a tarlóhántó

zzálátnak az
lajának
megfelelő
ére. a
aságoknak:
tegy 1,5-2
ezzel már a
áláttak a

a kései
ma szedésére:
szállító
onszervgyári

további bemutatók is szerepelnek, ezekről azonban még nincs végleges döntés. az viszont biztos, hogy továbbra is helyet adnak a szóváltás című élő irodalomí magazinnak, s az igényekhez igazodva vállalkoznak rendhagyó irodalomórák megtartására is.

a színház új tagja lett varga mária kaposvárról, eperjes károly és dörner györgy a budapesti katona józsef színházról, valamint é. kiss piroska tervező, scenikus és tordai hajnal jelmeztervező.

a népszínház immár öt esztendeje a klasszikus és a kortárs magyar művek bemutatását tartja legfontosabb feladatának. e törekvés jegyében állt össze az új évad műsorterve is, amelyről miszlay istván számolt be. a társulat a józsefvárosi színházban elsőként németh lászló: villámfénynél című darabját mutatja be miszlay istván rendezésében. ezt követi horváth péter: bolero, katona józsef: ziska, valamint szüle-harmath-walter: egy bolond százat csinál című darabja, a rendező: petrik józsef és giricz mátyás.

az asbóth utcai kisszínpadon czakó gábor: édes hármas, valamint radnyinszkij: kocogás című művét láthatja a közönség. ez utóbbit borisz morozov, a moszkvai puskin színház főrendezője állítja színpadra. /folyt. köv./ cs/mm/mz
14.56 230887 2628

--

sb0024 4 160 mtib1024

évadnyitó társulati ülések /2. rész/

az utazó társulat illyés: tüvétevek, hunyadi sándor: juliusi éjszaka, dunai ferenc: nadrág és timár györgy: pártfogoltak című darabjával vendégszerepel majd az ország különböző településein. a gyermekelőadások repertoárja három produkcióval gazdagodik, benedek andrás-kocsár miklós: csodakarikás, békés józsef: sándor, józsef, benedek, valamint mosonyi aliz: rózsza és ibolya című művét tűzik műsorra. az operatagozat ezuttal flotow: mártia című dalművét mutatja be.

a színház a szovjet kultúra napjai alkalmából felújítja a józsefvárosi színházban dozorcev: az utolsó ügyfél című darabját. az első magyar gyermekszínházi találkozón pedig a nyakigláb, csupaháj, málészáj című gyermekprodukciójával részt vesz. /mti/

cs/mm/kj/mz bam
15.02 230887 0787

Da

--

moziüzemi vállalattal együttműködve - az előtérben kialakított kölyökházban a kisz kb ifjúsági műszaki központjának top-grillje kínálja majd olcsó ételeit. a kölyök-butik divatos, de elérhető áru gyerekholmikát árul itt. az egyesület tervezi egy kölyök-segélyiroda felállítását, ahová olyan gondjaikkal fordulhatnak a gyerekek, amelyekben a felnőttek azonnali segítséget, megnyugtató megoldást tudnak nyújtani. az iroda szakmai háttérét az egyesület pszichológus, orvos, pedagógus tagjai adják. a kölyök egyesületnek, az alapszabály szerint - 10 éves kortól kezdve bárki tagja lehet; a tagsági díjat 1988. januárjától vezetik be. /mti/

si/mm kj/li bam
16.36 230887 2188

--

sb0031 4 150 mtib1033

befejezés előtt az aratás - kezdődik a silózás

1987. augusztus 23. - közvetlenül a befejezés előtt tartanak a kalászos gabonák aratásával. buza már csak vas és zala megyében áll lábon kisebb területeken, ahol azonban - bács-kiskun, somogy és veszprém megyékhez hasonlóan - a sok esőtől mélyen felázott talajon még kevés rozs és zab is maradt betakarítatlan.

országszerte az ünnepnapokon is folytatták a mezőgazdasági munkákat, az újra melegező időben ismét rámehtek a földekre a szalmahúzó traktorok. a legnagyobb munka most a tarlókon folyik. megindultak a bálázógépek is, mivel a kombájnok után minden maradt szalma viszonylag jól átszáradt. a gazdaságok minden alkalmas gépet felhasználnak, hogy mielőbb szabaddá tegyék a táblákat a tarlólántó brigádok számára.

ugy tűnik, itt a nyár vége, az üzemek hamarosan hozzálátnak az évelő pillangósok /lucerna, biborhere/ és a fűfélék talajának előkészítéséhez, nemsokára vetésükhöz is; ez utóbbihoz megfelelő mennyiségű szaporítóanyag áll a gazdaságok rendelkezésére. a tápanyagutánpótlás ugyancsak jelentős munkát ad a gazdaságoknak: két-három hét alatt 9-10 millió szerves trágyát és mintegy 1,5-2 millió tonna műtrágyát hordanak ki és terítenek el, s ezzel már a jövő évi termést alapozzák. vasárnap országszerte hozzálátnak a silókukorica betakarításához. *1 tonna*

végéhez közeledik a nyári gyümölcszüret, már csak a kései őszibarackok szedése tart. szabocsban készülnek az alma szedésére: újra elővették és javítják a speciális almagyűjtő és -szállító eszközöket, gondoskodnak a későbbiekben munkába álló konzervgyári alkalmazásberendezések felújításáról. /mti/

fi/tr sr/li bam
16.45 230887 1660

cs

--

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. augusztus 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás az országban hétfő estig:

sok napsütés, derült, száraz idő várható, legfeljebb délután a dunántúlon növekszik meg kissé a gomolyfelhőzet. a déli szél ismét megélné, nyugat-magyarországon időnként erős lesz. a hőmérséklet csúcserőke eléri a 25, 29 fokot. /mti/

kö bam
17.13 230887 0456

--

sb0033 4 160 mtib1037

a magyar állami hangversenyzenekar koncertje bánkon

1987. augusztus 23. - vasárnap a magyar állami hangversenyzenekar nagyszerű koncertjével, befejeződtek az idei bánki nyári rendezvényei. az együttes kovács jános vezényletével, sebők erika fuvolaművész és friedrich ádám kürtművész közreműködésével mozart-műveket tolmácsol. /mti/

csiz/má/kz/mz bam
19.33 230887 0369

--

sb0034 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. augusztus 23.

sb0001 korszerűbb gyógyszergyártás az egis-ben /1. rész/
sb0002 korszerűbb gyógyszergyártás az egis-ben /2. rész/
sb0003 bányabiztosító berendezés kínában
sb0004 posta-statisztika
sb0005 tartós lakásbérlet külföldieknek
sb0006 balaton-kutatás - nyitott napok a tihanyi intézetben
sb0007 áish-támogatások fiataloknak ... /1. rész/

sb0008 áish-támogatások fiataloknak ... /2. rész/
sb0009 indiai lótusz szegeden
sb0010 hortobágyi jószág számlálás
sb0011 népművelőket tüntettek ki az ip. min-ban /gyh/
sb0012 falu egészségügyi világkongr. - sajtótáj. /gyh/
sb0013 évadnyitó társulati ülések /gyorshír/
sb0014 halálos balesetek /1. rész/
sb0015 halálos balesetek /2. rész/
sb0016 az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete
sb0017 orsz. természetismereti vetélkedő
sb0018 időjárás-jelentés
sb0019 falu egészségügyi világkongr. - s.táj. /1. rész/
sb0020 falu egészségügyi világkongr. - s.táj. /2. rész/
sb0021 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0022 a környező országok időjárása
sb0023 évadnyitó társulati ülések /1. rész/
sb0024 évadnyitó társulati ülések /2. rész/
sb0025 befejeződött a kisz-találkozó orosz lányban
sb0026 gyorsmérleg a szegedi ünnepi hetek...
sb0027 nem történt ételmérgezés a dunavarsányi...
sb0028 grósz károly a tot-ban
sb0029 befejeződött az istván király orgonafesztivál
sb0030 sajtótájékoztató a kölyök hálózat egyesület
sb0031 befejezés előtt az aratás - kezdődik a silózás
sb0032 időjárás-jelentés
sb0033 a magyar állami hangversenyzenekar koncertje
sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
baumann lászló

/mti/ mm/il/kö

21.00 230887 1775

- v é g e -

As

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 24.

bel

h é t f ö

sb0001 4 150 mtib1001

megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/

1987. augusztus 24. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a statisztikai évkönyv, amely a ksh adatai alapján több évtizedre visszatekintve mutatja be a számok tükrében a hazánk társadalmi és gazdasági szerkezetében, valamint a lakosság életkörülményeiben bekövetkezett változásokat.

az országnak 1987. január 1-jén 10,621.100 lakosa volt, az előző évinél 18.900-zal kevesebb, a lélekszám 1981 óta csökken, akkor 10,712.800-an laktak hazánkban.

tavaly 128.204 gyermek született, 1996-tal kevesebb, mint egy évvel korábban, ezzel megszakadt a születések számának egyéves átmeneti emelkedése. 1986-ban 1374 esetben kettős, 26 alkalommal hármas és két ízben négyes ikrek születtek. az ikerszületések száma 1985-höz viszonyítva 54-gyel csökkent. az új kismamák közül a legtöbben 20-24 éves korukban születtek. 1986-ban az előző évi 2632-ről 2346-ra csökkent a 17 éven aluli anyák száma, és 948-ról 954-re emelkedett azoké, akik 40-49 esztendőskorukban születtek.

ezer férfira 1072 nő jut, szemben a 16 évvel ezelőtti 1063-mal. tovább emelkedett a 60 évesnél idősebbek száma, 1985-höz viszonyítva tavaly 13.900-zal voltak többen.

ismét csökkent a községekben és növekedett a városokban élők száma. 1987. január 1-jén a lakosság 19,7 százaléka a fővárosban, 39,2 százaléka a többi városban és 41,1 százaléka a községekben élt.

